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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de 2019, no horário regimental sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 5ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Vanessa Valerio 

de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. 

Ausência de: Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada em 14 de 

fevereiro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva, Veto Total ao Projeto de Lei 148/2018 - Defesa do Consumidor - 

Altera a redação do § 2º e acrescenta o § 3º ao art. 2º da Lei Municipal 1909/2002, que 

institui a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o custeio do serviço de 

iluminação pública. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 7/2019 - Prefeito Luiz Cavani - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa 

Econômica Federal, no âmbito do Programa FINISA - Financiamento à Infraestrutura e 

ao Saneamento na Modalidade Apoio Financeiro destinado a aplicação em Despesa de 

Capital e a oferecer garantias e dá outras providências. Requerimento: 51/2019 - 

Vereador Tião do Táxi - Requer ao Sr. Prefeito para que seja enviado a essa casa de 

leis o projeto Refis de 2019. 53/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito 

para que informe a possibilidade de providenciar a extensão de iluminação Pública nas 

Ruas: José Gonçalves de Almeida e Francisco Carlos de Lima. 54/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de providenciar 

a extensão de iluminação Pública na Ruas: Rodrigo Galvão de Castro e Martinho Daniel 

da Silva, Distrito do Guarizinho. 55/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito que, junto à Secretaria de Obras, informe a possibilidade de Arborização na 

Praça Zico Campolim com Ipês. 56/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. 

Prefeito para que, junto ao setor competente, informe se há a possibilidade de proceder 

à restauração da Bica D’água na Av. José Ermírio de Moraes. 58/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal em regime de urgência no sentido 

de proceder à reforma da ponte entre o Bairro das Pedras e o Bairro da Taipinha, 

próximo a mineração do Higino. 59/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito) para que estude a viabilidade de 
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alterar a entrada e saída do estacionamento localizado na Rua: Mario Prandini, esquina 

com a Rua Ernesto de Camargo. 60/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Luciano Hang informações da possibilidade de instalar uma loja da HAVAN em 

Itapeva/SP, sabe-se que o mesmo tem intenção de abrir várias franquias em diversas 

cidades neste ano. 61/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao CONDES 

(Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social) informações sobre o 

Distrito Industrial: número de empresas que estão instaladas, quantas estão apenas em 

forma de projeto, relacionando o tempo em que cada uma deu entrada no projeto, 

quantos terrenos estão desocupados e quantas empresas estão na fila de espera. 

62/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que que acione o setor 

competente sobre a possibilidade de realizar um convênio juntamente com a Santa 

Casa de Misericórdia de Itapeva para os alunos de Nutrição da FAIT – Faculdade de 

Ciências Sociais Agrarias de Itapeva, fazer estágio. 63/2019 - Vereador Toni do Cofesa 

- Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar um semáforo na 

rua Nove de Julho, em frente ao número 783, na Vila São Miguel. 64/2019 - Vereador 

Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito solicitando informações sobre o andamento 

do projeto de reforma administrativa referente a criação o DEPARTAMENTO DE 

HABITAÇÃO junto a estrutura da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano; o 

qual tem por objetivo o melhor gerenciamento das questões concernentes ao setor 

habitacional de Itapeva. 65/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao COMUTRAN 

solicitando estudos sobre a possibilidade de alterar o sentido do trânsito, implantando 

mão única, na R. João Solão, V São Camilo, a qual tem início no cruzamento da R. João 

Benedito Ferreira Melo e vai até encontrar a R. Reinaldo Jacob. Indicação: 35/2019 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a implantação da Nota Fiscal de Itapeva, nos 

moldes da Nota Fiscal Paulistana, creditando valores aos cidadãos que utilizarem nosso 

comércio e serviço. 36/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a implantação 

do Programa Estadual Frente de Trabalho no município de Itapeva. 37/2019 - Vereadora 

Wiliana Souza - Indica a colocação de placas de sinalização de identificação no bairro 

do Pacova, São Roque, na Zona Rural de Itapeva-SP. 38/2019 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica a pintura da quadra e do prédio da EMEI Eliza de Barros Moraes 

localizada no Bairro Amarela Velha. 39/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a 

capinagem, limpeza e a manutenção de toda a extensão do Parque Linear Mário Covas. 

40/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a implantação de uma academia ao ar Livre ao 

lado do campo de futebol no bairro das Pedras. 41/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Indica ao Setor Competente no sentido de realizar manutenção na grade de proteção 

de bueiro localizado na Rua Tatuí, próximo a EM Hélio de Moraes, Vila Aparecida. 
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42/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a poda das árvores e reparo na calçada 

em frente à Escola Municipal Hélio de Moraes, Vila Aparecida. A Presidência encaminha 

os Projetos de Lei 07/19 às Comissões de Legislação e Economia para exararem seus 

pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE. Faz uso Tribuna o vereador Alexsander 

Franson – comenta sobre seu requerimento ao Presidente da República sobre 

instalação de colégio militar em Itapeva; fala que fez requerimento ao Executivo para 

que adote em alguma escola em Itapeva esse sistema de ensino cívico-militar. Mostra 

vídeo de matéria apresentada no Fantástico sobre isso, em escola de Brasília e outros 

municípios. Destaca que recebeu diversos apoios sobre essa propositura, que esse 

sistema de ensino deu certo em outros Estados, que a população poderia escolher, se 

for implantado aqui. Faz uso Tribuna o vereador Margarido – comenta que hoje é o 

julgamento do prefeito de Boituva por improbidade administrativa, fala que aqui em 

Itapeva não quiseram votar a cassação do Prefeito por crime de peculato; que 

vereadores defenderam na época, não quiseram formar a comissão processante; que 

daria cassação. Fala que pediu ao Comutran para verificar sobre transtorno no trânsito, 

no sábado, na região das ruas Mário Prandini e Ernesto de Camargo, causado por 

empresa da cidade, comentando que tem alvará da Prefeitura. Fala sobre os trabalhos 

do Executivo, destaca que há mato alto na São Camilo e outros locais. Comenta sobre 

a necessidade do serviço de capinagem no município; da reforma urgente da UPA, 

assim como em outros postos de saúde do município, incluindo da zona rural. Fala sobre 

obras feitas e outras que tem urgência que não foram realizadas. Comenta sobre a 

reforma da ponte na Caputera em propriedade de particular, explana sobre ponte 

interditada no Bairro das Pedras e Taipinha, que atende a comunidade daquela região. 

Faz uso Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre sua indicação à Empresa 

Havan para que abra uma franquia em Itapeva, visando gerar empregos e 

desenvolvimento. Destaca que irá para Taguaí, a fim de buscar empresas para Itapeva, 

que o Executivo deveria oferecer isenção a novas empresas. Fala sobre seu 

requerimento 621-18, o qual ela está reiterando em função de não ter tido resposta, 

pede ao Presidente sobre o prazo regimental. Comenta sobre resposta da Secretária de 

Saúde, sobre compra de equipamentos para a unidade de saúde da São Benedito. 

Parabeniza as escolas estaduais pela avaliação de desempenho. Aparte ver. Márcio – 

explica sobre o trabalho da Diretoria Regional de Educação. Continua ver. Débora – 

fala sobre resposta acerca de manutenção da Mata do Carmo. Pede ao Secretário 

máquina no Bairro Taquriguaçu para atender aquela comunidade. Aparte ver. Laercio 

– diz que o secretário o informou que há máquina trabalhando na região da Sanbra e 
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posteriormente irá para lá. Ver. Débora – Comenta sobre agendamento de consultas, 

que haverá um só dia para esse trabalho, indaga se seria assim para todos os postos. 

Aparte ver. Laercio – fala que a responsável que organiza as vagas, explicou que 

sempre foi assim, que quando disponibilizam outros meios de agendamento não houve 

sucesso. Continua ver. Débora – fala que é um trabalho que precisa de atenção. Faz 

uso Tribuna o vereador Toni do Cofesa – comenta sobre o andamento dos trabalhos 

do Executivo, a manutenção dos serviços básicos de limpeza; destaca a época boa do 

Pilão D’água, que é um local abandonado atualmente, que poderia ser um lugar de lazer 

para a família. Fala sobre construção ao lado da praça do boi, que foi uma obra 

reiniciada e parou de novo. Explana sobre a Mata do Carmo e a avenida ao lado dela 

que foi lajotada e precisa de iluminação. Fala sobre os parques infantis nas praças que 

estão destruídos, que deveriam divulgar o cronograma de manutenção. Destaca evento 

em que esteve no Bairro dos Pintos, onde está precisando de melhorias, da situação do 

posto de saúde que foi fechado pela atual gestão, que antes havia atendimento uma 

vez por semana; fala que o Geraldo e Carlinhos retiraram poste energizado caído. 

Explana acerca de descarte de materiais da Educação, que provoca um desgaste 

desnecessário. Aparte ver. Débora – fala sobre agenda de consultas, se a pessoa fica 

doente, tem de esperar um mês para agendar? Continua ver. Toni – diz que há muitos 

questionamentos por parte da população. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 

145/2018 - Pedro Correa dos Santos - Declara de Utilidade Pública a Comunidade 

Terapêutica Sol Nascente Adonai. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 9/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - 

Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 13/2019 - Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação de listagem dos candidatos inscritos, recadastrados e selecionados em 

programas habitacionais no município. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 60/2019 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Senhor Luciano Hang informações da possibilidade de instalar 

uma loja da HAVAN em Itapeva/SP, sabe-se que o mesmo tem intenção de abrir várias 

franquias em diversas cidades neste ano. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 

130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 

156 a 158/2018 e 03, 07, 011, 15, 16, 17 e 18/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 

ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017 e 01 ao Projeto de Lei 
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130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador Margarido – comenta 

sobre a quantidade de mato que há pela cidade, que cidadão falou a ele sobre o asfalto 

ecológico. Indaga sobre a proibição de uso de mata-mata (roundup) na zona urbana, 

sendo que é uso comum na zona rural e não polui os rios, sugerindo que esse seria um 

meio de combater o mato que tanto cresce por toda a cidade. Explana que na cidade os 

rios são poluídos por esgoto e outras causas, a exemplo do Pilão d’água e Maringá. 

Fala para verem sobre a lei que proíbe esse produto na cidade. Fala sobre serviços e 

desserviços prestados pela Sabesp, em conjunto com o mato que castiga a população. 

Vereador Rodrigo solicita que conste em Ata voto de congratulações ao CAEB (Centro 

Assistencial Eurípedes Barsanulfo), que ontem completou 4 anos de trabalho de terapia 

holística em Itapeva. Vereador Franson convoca a Comissão de Obras após a Sessão 

para deliberar convocar o gerente da Sabesp, tendo em pauta a ligação de água para 

empresas no Parque Industrial e outros assuntos. Vereador Margarido fala sobre fazer 

Moção de Aplauso ao cidadão que ajudou a implantar o AME em Capão Bonito. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 6ª Sessão Ordinária 

a ser realizada quinta-feira, dia 21 de fevereiro, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 18 de fevereiro de 2019. 
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